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Hirdetések egy esség szerint. 

A nyílt lér sora 1 korona

A drágaság és a
köztisztviselők.

Az általános drágaság, mely külö­
nösen az élelem és egyéb életszük­
séglet! cikkek árának emelkedésében 
nyilvánul, a haladó korral, vagyis a 
nép szaporodása mellett a modern 
élet fejlődésével járó életigények ter­
mészetszerű növekedésével jár. Tehát 
abba bele kell nyugodnunk, hogy a 
drágaság nem múló jelenség. Kétség­
beesni miatta még s ncs okunk, mert 
a drágaság emelkedése magával vonja 
az emberi cselekvés : a munka, a tu­
dás értékének növekedést is. Ilyen­
képpen kiegyenlítést találnak az élet­
igények követelte pénzáldozat s arra 
fedezetül szolgáló munka értékének 
mértéke között a drágaság ált I elő­
idézett differenciák.

A független munka emberének joga, 
sőt módja van munkája értékét az élet­
szükségleti cikkek értékének konjunk­
túrája arányában megszabni és ezzel 
életigényeit kielégíteni, miután ebben 
semmi hatalom, sem törvény nem kor­
látozza.

Sajnos, hogy e kategóriába nem 
esnek a hazánk intelligens társadal­
mát alkotó állami és közigazgatási 
tisztviselők

Az állami és közigazgatási tisztvise­
lők életkérdése évszázad óta vajúdik,

megoldva mai napig nincs, mert a fi­
zetésrendezés a mai stádiumában, a 
sokkal terhesebbé vált életviszonyok 
miatt anyagi bajaikon nem segített, 
mivel azt a drágaság még kórosabbá 
tette, sót sokkal válságosabb állapotot 
teremtett

Jóvá nem tehető hiba volt a fize­
tésrendezésben az, hogy a törvény 
kezdő fizetésül csak 1400 koronát ál­
lapi! meg* akkor, amidőn az élelem és 
egyéb életszükségleti cikkek értékének 
60—100 százalékkal való emelkedése 
a kezdő fizetésnek 2000 koronában való 
megállapítását méltányossá, sót meg- 
okolttá tette.

Már most bekövetkezett az a fonák 
helyzet, hogy a magán érdekét a köz­
érdeknek alája rendelni tudó tisztviselő 
a drágasággal szemben tehetetlenül 
állvan, jólétben mélyen alája sülyed a 
6—8 koronát megkereső közönséges 
napszámosnak, kiknek joga és módja 
van munkájának értékét megszabni. 
Mig tehát a munkásnépet, józan és 
szorgalmas tevékenysége vagyonhoz 
juttatja, — addig a köztisztviselő — 
kitől a társadalom s a tisztesség ál­
dozatokat is követel, a legalacsonyabb 
mértékre leszállított élet igényei mel­
lett is évente legalább 300 400 korona
adósság hátrahagyásával szaporítja élet­
gondjainak terhét.

E ténynek igazolására számokkal is 
szolgálhatnánk, melyekkel könnyű szer­

rel igazolhatnék, hogy egy tisztviselő­
nek, kinek hat tagból álló családot kell 
tartania, évi háztartása 2500 koronát 
emészt jel. Egy X. fizetési osztályban 
lévő 2000 korona évi fizetéssel ellá­
tott tisztviselőnek háztartását 500 ko­
rona adósság terheli évente, még ak­
kor is, ha bor, dohányzás és minden 
más élvezetekről lemondva, teljesen 
zárkózott életet folytat.

A kezelötisztviselők anyagi helyze­
tén csakis a sürgős és arányos egy­
öntetű státus rendezése segíthet, még 
pedig olyképpen, hogy a Vili. IX. X. 
és XI. fizetési osztályokban egyenlővé 
kell tenni a létszámot, sót ott, ahol 
az előléptetési esélyek kedvezőtlenek, 
lefelé csökkenteni fokozatonkint, úgy 
hogy a XI. fizetési osztályban ala­
csonyabb legyen a létszám, mint az 
előtte levőkben, miáltal a régen elő­
léptetésre rászolgált tisztviselők sérelme 
orvoslást találna. Ámde a baj már any- 
nyira idült, hogy helyén való lenne an­
nak a latin közmondásnak alkalma­
zása »bis dat qui cito dat.«

Ezrekre menő család várja a leg­
hatalmasabb munkaadó, az állam se­
gítségét, tudva azt, hogy arra van mód, 
ellenben a tisztviselőknek, sorsa eny­
hítésére más kereseti forrás rendelke­
zésére nem áll, de nem is vehetne 
igénybe, mert azt a törvény tiltja. Tá­
maszkodva a közölt számadatok szo­
morú valóságára, a sok csalódás után 
bizalommal várják a felsöbbség segítő

Aki sápadt . . .
Aki sápadt, rongyos, aki fáradt,
Aki görnyed a gondok alatt,
Akit elsorvasztanak a vágyak,
Aki vet és sohasem arat,
Anyáin, ne vedd zokon :
Az a testvérein, rokonom

Akinek nincs puha, meleg ágya,
Aki éjszaka is csavarog.
Aki koldus, béna és árva,
Aki megbántott, kitagadott,
Anyáin, ne vedd zokon :
Az a testvérem, rokonom.

Aki az ebbel is megáll az utcán,
Ha kiveri, ha magára maradt,
Aki megcsufolva megy Krisztus útján 
S nem tudja mi a gőg, bosszú, harag, 
Anyám, ne vedd zokon :
Az a testvérem, rokonom.

Kinek semmije nincs s mégis gazd ig. 
Azzá teszik a vert, égő sebek,

Aki nem kér, aki mindig ad csak,
(S akit — mint engem — csak rúgnak, 
Anvám, ne vedd zokon : [marnak),
Az a testvérem, rokonom ! . . .

Peterdi Andor.

Mona Lisa.
Leonardo da Vinci eltűnt remekművéről.

Az egész világot bejárta az a hír, mely 
Parisban történt. A párisi Louvreból ellopta 
valaki a világ legcsodálatosabb alkotását, 
Leonrado de Vinci egyik remek müvét, Mona 
Lisát. A hatás alól, melyet a lopás kellett, 
még mindig nem szabadultunk fel most 
sem.

in legfeljebb valamely sötét és gonosz 
őrülten támadhatott az emberi lángelmének e 
csodálatos alkotására, hogy eltávolitván he- 
Ivéről, talán magános rejtekében megsemmi- 
súse e nagyszerű műremeket.

A nagyszerű gyűjtemények között is első 
helyen áll a párisi Louvre. És a Louvrenek 
nincs szebb, dicsőségesebb kincse, mint a 
Mona Lisa. Sokan állunk meg édes gyönyö­
rűséggel a milói Vénusz gyönyörű testi szép­
sége, karcsú vonalainak harmónikus hajtása,

arcának kimondhatatlan bája előtt. Ha belé­
pünk a Rubens terembe, az érzéki, buja, lán­
goló színek forrósága csap meg bennünket 
és Medici Katalin korának teljes dicsőségét 
és teljes romlottságát egy szempillantással 
fölfogjuk. A müértő hosszan időz Van Dyk 
sötét arcképei előtt, amelyekről a tökéletes 
mester fejedelmi biztossága, a lélekbe látó 
ember jellemző ereje szól hozzánk.

De Mona Lisa mégis csak más, több, na­
gyobb, tökél-tesebb, elragadóbb ezeknél.

Egy asszony tekint le ránk a keretből. 
Nem gyermek többé : teste a virágzás tető­
pontján van, nyaka és keble telt, válla va­
kítóan fehér. Ajka körül nyugodt és felsőbb- 
séges mosolygás látszik. De a legnagyobb 
csoda mégis a szeme Mindent tud és sem­
mit sem árul el, tele van édes és titokzatos 
sejtelemmel, az érzékek csodálatos kápráza- 
tát Ígéri és visszaparancsol bennünket a tisz­
telő megtarlózkodás hideg körébe. Köteteket 
beszél ez a néma kép : a művész szerelmé­
ről, amely ez alkotási a boldogtalanság, a 
szenvedés, a lemondás tüzében teremtette 
meg ; és a magunk hullámzó, viharos érzései­
ről, amelyek szemlélete nyomán támadnak. 
A sixlusi Madonna nyugodt fensége minden 
pillanatban és minden szemlélőre egyképpen 
hat : a vérmesei, a flegmatikust, a müérlőt, 
a tanulatlant egykép magával ragadja egy- 
egy megtisztult és minden salaktól ment
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kezét, mert azt nemcsak a sok ezer 
család létérdeke, hanem a közszolgá­
lat, tehát a közjóiét s így az ország 
érdeke is megkívánja.

Modern tantárgyak.
A múltkoriban sokat cikkezlek a fővár: la­

pok arról, hogy a bécsi egyetemen lansze 
kel állítottak a szép beszéd művészetének 

Hiszen szépen beszélni ehhez is tudás kell, 
amelyre bizony a többségnek nagy szüksége
is van. , ,

Ne tessék valahogy azt érteni szép beszéd 
alatt, ha pl. valaki jól tud racc-olni, kényesen 
nyávogni, vagy pózolni Mindez korántsem a 
beszéd művészete. Hanem: kelló hangsúlyo­
zd és a mondatoknak olyan megxzerkeztése, 
de minden meslerkéltség nélkül, hogy az em­
ber rögtön tisztában legyen ázz«1, hogy gon­
dolkozó, intelligens emberrel áll szemben, 
aki nem éppen a nyávogás vagy i accsoiás ál­
tal akar műveltséget mutatni

Amilyen szép, megnyerő és hódító az in­
telligens beszéd, épp oly fárasztó, unalmas, sőt 
nevetséges az afiektált modor. Hányszor ta­
lálkozunk az életben olyan emberekkel, akik­
nek külseje igénytelen, semmit mondó, de 
mihelyt beszélni kezdenek, rögtön eltűnik a 
szürkeségük és a legteljesebb szimpátiánkat 
nyerik el a modorukkal, ks viszont hányszor 
vet a sors utunkba szép, hódító, disz.es kül­
sejű férfiakat egyképpen, akik ha beszédre 
nyitják ajkukat, rögtön a minimumra száll le 
értékük.

S amilyen megnyugtató, hogy úgy fejez­
zem ki magamat, simogató hatással van az 
ember kedélyére egy-egy kifogástalan mo­
dorú emberrel eltöltött félóra, épp olyan ide­
gessé teszi az embert az afiektált pózalás 
vagy a darabos, modortaian beszéd.

Mindenesetre kívánatos volna, ha nemcsak 
a bécsi egyetemen. de nálunk is állítanának 
tanszéket a szép beszédnek; de még jó 
volna, ha a középiskolákban is tartanának 
úgynevezett társalgó órákat, amelyekben a 
növendékeket a beszéd helyes vagy helytelen 
formájára figyelmeztetnék. Mert a világba 
kikerült embernek legerősebb fegyvere : a jó 
modor. De a modortalanság válhat legna­
gyobb ellenségévé is, minden tanuhsága da 
cára.

A második modern tantárgy, amely fel­
nőtt és ifjú figyelmét megérdemli: az akarat 
kultúrája.

Egy angol filozófus : Charles Heydemann 
könyvet irt erről a tárgyról és sokat foglal­
koztak vele a londoni nagy lapok is. 0 t. i. 
azt állítja, hogy az ember minden szerencsé-

Iranszcedentális világ magaslatába. Akár bo­
rult lélekkel, akár jó kedvvel szemléled, légy 
hivő vagy cinikus, ha odaáilasz a kápolna- 
szerű szobába, amelynek mintegy oltárképe 
a Madonna di San Sislo, megfog varázslatá­
val és áhítatra bir

A Mona Lisa, ez a rejtelmes asszony, a 
földi szerelem és földi szépség istenasszonya, 
mindenkinek mást mond és minden lélekálla- 
polhoz másképpen beszél. Ezért megfoghatat­
lan és egyúttal kimeríthetetlen a szépsége.

A művészetek virágzásának csúcspontján, 
a három egyrangű nagy teremtő egyike irta 
meg a Mona Lisát szive vérével. Rafael szí­
nesebb és gazdagabb, Michel Angelo monu 
mentálisabb, l.ionardo da Vinci a legmélyebb 
és legbonyolultabb köztük. S amikor tele volt 
a szive lebirhatatlan és soha meg nmu bé- 
kélhetó szenvedelemmel, amikor nagyon és 
boldoglalanul szeretett, akkor szerelme tár­
gyát, Francesco del Üiocondo hitvesét fes­
tette meg Soha a reneszánsz sem művészibb, 
sem emberibb nem volt, mint ezen a képen.

Annyira fogalommá lett az a remekmű, 
hogy szinte képtelenség hallani, hogy szent- 
ségtörő kéz hozzáért és levette oltáráról. Még 
durvább képtelenség azt hinni, hogy végkép 
el fog tűnni és a világ művészete szegényebbé 
válik legfenségesebb alkotásával.

S Ü M EG ÉS VIDÉKE

jét az erős akaratnak köszönheti._ Sőt n bol­
dog vagy boldogtalanság is ettől függ az 
emberek életében. Erős akarattal mindent 
el lehel érni, amire csak vágyunk. Igaz 
ugyan, hogy némelykor sok kitartás kell 
hozzá, ámde ha valaki nem csügged, nem 
inog meg elhatározásában, ügy erős akarat­
tal feltétlenül célhoz jut, előbb vagy utóbb.

Tanuljunk meg tehát : erősen akarni De 
ehhez még azt is hozzátehetjük, hogy tanul­
junk meg : nem ingadozni ! Mert mihelyt va- 
laki meginog az elhatározásásán, abban a 
percben az akarat is cserben hagyja. Aki 
akar, — annak nem szabad sem jobbra, 
sem balra tekingetnie, annak nem szabad 
senkire, semmire hallgatnia, annak csak erő­
sen kell akarnia és akkor feltétlenül cél­
hoz jut.

Az akarat az éppen olyan csodálatos is­
teni adomány, mint a többi érzelem, amelyet 
születésünkkor adlak szivünkbe s akik ezeket 
az isteni adományokat sem méltányolni, sem 
megbecsülni nem tudják, azok megérdemlik 
sorsukat, mely gyámoltalanságuk révén rá­
juk vár.

Az a cikk, amelyben én Heydemann 
filozófiájáról olvastam, egész csomó nagy 
alakot sorol fel a világtörténelemből egész 
napjainkig, akik mind mind azért leltek híre­
sek, nagyok, halhatatlanok, — mert erősen 
tudtak akarni

Mert nem ismerlek semmiféle akadályt, 
mikor célhoz akarlak jutni, Hogy csak egyet 
említsek a felsorollak közül, ott van pl. Na­
póleon, a hires korszikai. Az ö szédületes 
karrierjét bátran nevezhetné a történelem^: 
az akarat karrierjének ,- mert úgy. olyan erő 
sen, mondhatnák : olyan erőszakosan akarni 
talán azóta sem tudott ember ezen a sárgo­
lyóbison !

A férfi-jellemnek elmaradhatatlan kelléke : 
az akaraterő Mert hajlítható, erre-arra inga­
dozó férfi — bocsánat az erős szavakért — 
nem érdemli meg, hogy a nap reá süssön.

Még a nőkhöz jobban hozzájuk illik, hi­
szen ők a »gyenge nem«, ahogy elhíresztel­
ték őkel. Bár én azt tartom, okkal-móddal 
nékik is kell tudni : akarniuk.

Ajánlom megszivlelésül ezt a két mo­
dern tantárgyat a szives olvasóknak, már 
csupán csak azért is, mert mindakettő fon- 
tos kellék — az életben való boldoguláshoz 
és szerencséhez Azzal fejezem is be cikke­
met, hogy ha nincs is módunkban mint a 
bécsieknek : tanulni a szép beszédei, de igye­
kezzünk magunk a módját megtalálni ennek. 
Es aztán főképpen tanuljuk meg : akarni! 
Hiszen a költő is azt mondja : — Tudod, 
mi az erő ? Akarat ! — Mely előbb vagy 
ulóbb i borostyául arat! . . .

Németh Böskc.

A vas-zala-soproni vasút.
Szombathelyről Írják :
A vas—Zala -soproni vasút végrehajtóbi­

zottsága Herbst Géza alispán elnöklete alatt 
ülést tartott. F.z jelentős lépéssel vitte előre 
az új vasút ügyét.

Az ülésen részhelt Batthyány Lajos gróf 
v. b. -t t.. a nagybizottság elnöke is, ki egy­
úttal mint a dunántúli helyiérdekű vasúttár­
saság elnöke is melegen érdeklődik a vasút 
sorsa iránt.

Herbst Géza alispán szives szavakkal kö­
szöntötte a végrehajtó-bizottságot, majd is­
mertette a engedélyezési tárgyalás eredmé­
nyét, nevezetesen, hogy a felsőpulyai végpont 
elejtését és helyette Kőszegnek végállomás­
ként való beállítását. Majd áttért a bükk-locs- 
mándi szakasz két váriánsának ismertetésére, 
vázolta Csepreg község kérelmét és az ah­
hoz fűződő érdekeltségeket és kérte a bizott­
ságot, hogy most már véglegesen foglaljon 
állást a megoldás módjára nézve. Ä kér­
déshez többen hozzászóltak, végre komp 
romisszuin alapján sikerült a kérdés meg­
oldását a kivánalmaknak megfelelően elin­
tézni A bizottság a nyugoti variáns. inellett 
foglalt állást és elhatározta, hogy a vasutat 
a bükki állomástól kiindulólag a déli vasút

vonalával párhuzamosan egyenesen Csepreg 
községbe vezeti, hogy azonban Zslra és Und 
vidékének érdeke is kielégitlessék, a locs- 
mándi állomás a község keleti részében fog 
megépíttetni Ezt a megállapodást egyhangú­
lag hozta meg a végrehajlóbizottság.

A csepregi vitás ügyben való döntés után 
Vasvármegye alispánja bejelentette a végre- 
hajlóbizottságnak, hogy a miniszter a vár­
megyének a vasút céljaira megszavazott hoz­
zájárulást jóváhagyta, és hogy Kőszeg vá­
rosa százezer korona törzsrészvény jegyzé­
sét határozta el arra az esetre, ha á vasút 
végállomása Kőszeg lesz. A bizottság az alis­
pán bejelentéseit örömmel vette tudomásul,

Batthyány Lajos gróf, mint a dunántúli h. 
é. vasúilársaság elnöke, szóba hozta a bi- 
zottságban azt a régóta húzódó lervel, hogy 
az uj vasúilársaság a finanszírozás érdeke 
szempontjából együttesen járjon el a dunán­
túli társasággal és ezzel n két társaság fúzió­
ját mintegy előkészilse. A bizottság nem fog­
lalkozol! bi hatóbban a kérdéssel és érdemi 
halározalot nem is hozott, mindenesetre fixi- 
rozla azonban azt a kívánságéi, hogy legjobban 
szeretné, ha a finanszírozási illetőleg a du­
nántúli vasúttársasággal együttesen járhatna 
el és azérl ezt a megoldást elsősorban veszi 
programmjába, de természetesen a dolgok 
kellő megoldása érdekéből egyelőre szabad 
kezét még fenntartja.

A zalaszenlgrdti érdekeltség kérelme ke­
rült ezután sorra. Annak idején Malatinszky 
főszolgabíró, Bolfy Péler gyógyszerész és 
Hibler Lajos, a Karolyi uradalom jószágkor­
mányzója a vármegye alispánjánál tisztelgett 
és azt a kérelmet adta elő, hogy Zalaszent- 
grót is vonassák bele a vas—zala—soproni 
vasul érdekeltségébe. A bizottság igen nagy 
szimpátiával fogadta a tervet és a maga ré­
széről annak megvalósítását igen sokra tar­
taná, azonban az eredetiterv kivitelét most már 
erősen hátráltatná ez az előkészítetlen újítás, 
amiért is más utón keresi a végrehajtóbizott­
ság a szenlgrótiak kérelmének megoldását. 
Ez a rum —Uirje—-tapolcai vasulterv elő­
térbe állítása volna. Erre a vonalra az elő­
munkálatok már be is fejeztettek, de finan­
ciális okokból kellő törzsrész vény jegy zés hij- 
ján a terv egyelőre elakadt. A zalaszent- 
grőliak kezdeményezése után most már van 
remény arra, hogy ez a vonal is megvaló­
sulhasson. A végrehajtóbizoltság megbízta 
Herb.-it Géza alispánt, hogy a város bevoná­
sával a rum lürjei vasulterv kapcsán a Ta­
polcától Zalaszentgrótig, il’ehe Türjéig ve­
zetendő vasul ügyét vegye behatóan tanul 
mányozás tárgyává és arról a végrehajtó- 
bizottság legközelebbi ülésének legyen jelen­
tést. Ezzel az ülés véget ért.

H I R E K.
— Személyi hír. A budapesti Bródy 

Adél kórház vezetősége a sebészeti osztály 
vezetőjévé egyhangúlag Fischer Aladár drt 
választotta meg. Fischer dr néhai Fischer 
Ignác dr, sümegi körorvos fia, aki bámula­
tos sikerű operációival országos névre telt 
szert.

Előléptetés. A bácsi Kohlen-Industrie 
nagy bányavállalat vezetősége Messer Jakab 
levelezőjét titkárává léptette elő. Messer a 
sümegi mész- és téglagyárból került a válla­
lathoz s ennek ajkai és ivaneci bányáinak 
kereskedelmi részét vezeti kiváló eredmény­
nyel, tudással és szorgaloloinmal. Ezt mél­
tányolta a vállalat, midőn érdemes tisztvise­
lőjét titkárrá léptette elő.

Szabadság. Járásunk főszolgabirája 
a mai nappal három heti szabadságra távo­
zik. Ez idő alatt a hivatalt üózony István 
dr., a szabadságáról tegnap hazatért szolga- 
biró vezeti.

— Esküdtszék. A zalaegerszegi tör­
vényszéken a jövő hétnek mind a hat nap­
ján esküdtszék! tárgyalás lesz. Sümegről 
Sümegi Tivadar, Schmidt Pál, Würzburger 
Sándor, Havas Béla dr. ügyvéd, Scholtz Ká­
roly és Szűcs Zsigmond lesznek az esküdt­
szék tagjai. Október 17-én Cucai Ferenc já- 
nosházai vasúti munkásnak, aki Friscsics Bor­
bálát a rigácsi határban megfojtotta és a
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és a Marcalba dobta, 20 án nertio 
István zalabéri lakosnak, aki napát megfőj" 
tolta és azután fölakasztotta (levél 8|áí‘ 
gyaljdk.

7, Körorvos választása Bíró Jó.
zsef dmak Sümeg, községi orvossá történt 
megválasztásával a sümegi körorvosi állás 
megüresedett Erre a pályázatot Farkas 1st- 
ván főszolgabíró kihirdette. A választás fo- 
lyó hő 24-én d. e. 10 órakor les, a sümegi 
városháza tanácstermében. K

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Buda- 
novics Mátyás aradi adóhivatali gyakornokot 
a sümegi adóhivatalba adólisztté nevezte ki!
- A közigazgatási bizottság ülése

F ho 10.én tartotta Zalavármegye közigaz! 
galási bizottsága október havi ülését Az 
ülésen Arvay Lajos alispán elnökölt, ki be­
jelentette a föispáni kinevezést s azt hogy 
rendkívüli közgyűlés összehívása iránt’intéz 
kedni fog. Az alispán bejelentését, valamint 
a közegészségügyi, tanügyi, pénzügyigazga. 
tói, államépítészeti, közbiztossági, börtön- 
ügyi stb. szakjelentéseket tudomásul vette a 
bizottság. Az ülés a szokásos folyó ügyek 
letárgyelása után véget ért. 1

Kabaréest. Mint múlt számunkban 
jeleztük, folyó hó 7-én Pintér Imre, a volt 
Vígszínház tagja megtartotta müvészestélyél 
Parlagi Kornélia és Szemere Ciyula közremű­
ködésével. Közönség szép számban jelent 
meg, azonban éppen az oldalszéksorok hiá­
nyosak voltak, valószínű, hogy a folyamatban 
volt szüret miatt. Az est világítási nyomorú­
ságok miatt csak fél kilenc után kezdődött, 
a megjelentek nagy lürelmellenkedésére Pin­
tér Imre üdvözölte" a közönséget a kabaré 
rendezés apróbb nagyobb nyomorúságairól 
szóló versezetben. A közönség csak lassan 
melegedett föl. Pintér első énekeire csak ill­
őit, elszórtan hangzott fel a taps. Parlagi 
Kornéliának aztán sikerült megénekelletni, 
megtapsollatni a közönséget. Kifejlődött az 
est hangulata. A Hulló falevél refrénjét má­
sodszor már sokun vele énekelték Ettől fogva 
a közönség állandó derültségben volt. Hálá 
san, hangos kacagással, nagy tapsokkal fo­
gadott minden számot. Különösen Parlagi 
Kornélia és Pintér számai keltettek általános 
tetszést. Az előadott darabok java része a 
közönség előtt már ismeretes \olt ugyan, de 
szívesen mulatott, rajtuk megint, így Mária 
éktelen trag édiáján, az asszonyon, ezen a 
mennyei kincsen, a párjeleneteken és egye­
beken. A Pintér művész múltjával garantált 
este csakugyan fehér volt. A közönség tel 
jes megelégedéssel távozott róla.

— Késedelmes lakáspénz. Megírtuk 
annak idején, hogy Sümeget a VII. lakás 
pénzosztálybó! a Vl-ikba léptette a kormány. 
Az állami tisztviselők nyomban július I én 
meg is kapták a fölemelt lakáspénzt, mig a 
vármegyei alkalmazottak számára az utal­
ványozás még most sem történt meg. Ezt 
többen neheztelve emlegetik. Mi most meg­
sürgetjük, mert bizony a tisztviselőknek nincs 
előlegezni valójuk.

— A szegénysorsú tüdőbetegek ér­
dekében a József királyi herceg Szanató­
rium Egyesület akcióját, hogy egy virágszál­
lal kevesebbet kössünk a halottaknak szánt 
koszorúba s ennek a virágszálnak árát ajánl­
juk föl az élőhalottaknak, a tüdőbetegeknek, 
— a mi pátriánkon nagy érdeklődéssel fo­
gadták. A társadalom élén állók határozták 
el, hogy ezt a nemzeti sebet hegesztő szép 
emberbaráti ügyet, egész szivük szerelőiével 
veszik gondjukba. A gyűjtés módja intenzív 
lesz s hisszük, hogy a szép cél javára szép 
sikerrel fog végződni,

- Új közkórház Nagykanizsán. 
Nagykanizsa város Sándy Gyula müépitész- 
szel részletes terveket dolgoztatott ki, ame­
lyek alapján a régi kórház átalakításával új 
nagyszabású közkórházat építtet. A tervek 
szerint a költségek 740.586 koronára rúg­
nak, amiben azonban a parkozás és a kerí­
tés költségei nincsenek benne. Most még a 
részletterveket kell kidolgozni és azután, ha 
azok átmentek a bizottsági relortákon, kiír­
ják a munkálatokra a versenytárgyalást.

SÜMEG

- Épül a badacsonyi borközraktár.
Mint ismeretes, az állam a badacsonyvidéki 
állam, birközraktár részére megvette a Ba- 
dacsonyUbdi hegyen levő Nagy Aladár-féle 
szolóbirtokot, amelyben még Ranolder János 
volt veszprémi püspök építtetett gyönyörű, 
nagyméretű pincét, amilyen alig van a Bala- 
lonvidéken. A pince átalakítása és nagyob- 
bitása most folyik. A borközraktár modern 
borgazdaság, berendezése mellett stilszerű, 
monumentális épület lesz, amely hatalmas 
homlokzatával is szép képet nyújt a balatoni 
vonaton utazóknak. A tervezet szerint az 
épület a folyó év végén elkészül.
r Világítási mizériák. Folyó hó 7 én 

esti 8 órára együtt volt Pintér Imréék kö­
zönsége a Kaszinó nagytermében s várta az 
előadás megkezdéséi. Ekkor meg akarták 
gyújtani a pódium fölött lóggó acetilén csö­
veket, de bíz azok — csütörtököt mondtak.

róbálták^többen, hogy lángot lobbantsanak 
az égőkből, hiába, Végre kigyulladt az egyik 
cső, de nem volt köszönet benne. Nagy lán­
got vetett a magasba, a láng végéről pedig 
hosszú füst szállott föl. A teremben elterjedt 
az acetilén kellemetlen, fejfájdíló szaga, mire 
a lángot el tudták fújni. Hosszú bajlódás 
után végre a négy csőből kettő sikerült és 
— meglett a világosság. De égnie kellett a 
közönség feje fölölti lángoknak is, hogy 
elég világos legyen a terem. A közönség 
kezdetben türelmetlenkedett, idegeskedett, 
végre hangosan boszankodni kezdett. Bán­
totta a világítás mizériája és az előadás ha­
logatása. Hál ez nem járja ! Ha a termel 
kiadják, legyen a gazdának gondja rá, hogy 
az minden tekintetben megfeleljen a követel­
ményeknek. Amellett az acelilán veszedelmes 
robbanó szer. Már sok helyütt nagy szeren­
csétlenséget okozott. Azért annak teljesen 
rendben kell lennie. Elromlott, kiégett csöve­
ket nem volna szabad használni, mert ez a 
közbizlosságba ütközik. Ha egyéb baj nem 
esik is, a levegőbe ömlő gáz kellemetlen, fej­
fájást okoz. Fölhívjuk rá az illetékes ható- 
ság figyelmét.

Hévíz fejlődése. Hévizén az idén is 
nem egyszer előfordult, hogy a fürdőigazgaló 
Ságnak el kellett bocsátani a jelentkező be­
tegeket szállások hijján. A jövő szezonban a 
mai szálláshiány megszüntetéséről némileg 
gondoskodva lesz, mert mint halljuk, 8 új 
szálló épül 20 — 20 szobával Hévizszentand- 
ráson Az új szállókat különböző vállalkozók 
építtetik. Reischl Vencel, a mostani bérlő is 
3 szállót építtet. Eszerint kilátás van arra, 
hogy a jövő szezon még az ideinél is for­
galmasabb és élénkebb lesz a beteg emberi, 
ség javára és a magyar fürdőélet dicsősé­
gére!

— A méter-rendszer Boszniában.
Mint az. osztrák bősznia-hercegevinai érdé- 
keltek szövetsége közli, Boszniában az eddigi 
török mérték és sulyrendszert helyébe orszá­
gos törvénnyel a mértékrendszer léptették 
életbe Egyidejűleg rendeletet adtak ki a 
kötelező mértékhitelesités tárgyában. A Ma­
gyarországban és Ausztriában hitelesített 
mérléKek Boszniában is ilyeneknek tekin­
tetnek.

— Tüdővész a Dunántúl. A belügymi- 
niszltr által kiadott jelentés szerint a ma 
gyár birodalomban ez év február havában 
gümőkórban elhalt 7088 egyén. E halálese- 
leket felosztva, a Duna jobbparii törvénybe 
lóságokra 972 jut. És pedig : Győrvármegyére 
22, Győrre 12, Baranyavármegyére 133, 
Pécsre 14, Fejérvármegyére 61, Székesfehér­
várra 7, Komárom vármegyére 55, Komá­
romra 2, Mosonvármegyére 24, Somogyvár- 
megyére 107, Sopronvármegyére 80, Sop­
ronra 9, Tolnavármegyére 92, Vasvárme­
gyére 128, Veszprémvármegyére 73, Zala- 
vármegyére 153. A Duna balpariit örvényható­
ságokra 718, a Duna-Tisza közére 1279, a 
Tisza jobbpartjára 501, a Tisza balparljára 
868, a Tisza-Maros szögletére 795, a Ki 
rályhágón túlra 795, Fiúméra 36, Horvál 
Szlavonországra 1031.

— Újítás a postacsomagok feladá­
sánál. A postaigazgatóság — hfr szerint 
érdekes reformot akar életbe léptetni, amely 
külföldön már évek óla van kipróbálva, de

nálunk még újítás számba megy. A csórna- 
gőkat ugyanis ezentúl szállítólevél kiállítása 
nélkül oly módon lehet feladni, mint a leve­
leket. A szállítási dijat egyszerűen levélbé­
lyegekben kell majd a csomagra ráragass- 
tani s a posta úgy kezeli azokat, mint a 
levélpostai kflldeményeket. A föladás ezáltal 
lényegesen könnyebb és gyorsabb lesz.

— Kossuth Lajos az 1811-lkl tokaji 
borról. Szakmáty Dónál lucslvnai birtokos 
4 üveg tokaji bort küldött Kossuth Lajos­
nak Turinba. Kossuth érdekes levélben* kö­
szönte meg az ajándékot. Ebben a többek 
között ezeket írja a borról:

> A ládácskán a 4 üvegecske nektár pénz­
értékét 100 frankra láttam írva. Alant be­
csülte az ön pincemestere, a szállítmányt. V-ik 
Ferdinánd koronázásához 1830 ban kerestek 
1811-iki aszuszőlőbort a Hegyalján. Találtak 
Szlrmay Antalnál Tolcsván, Praveczkynél 
Mádon,' Szerviczkynél Tokajban. Ezer darab 
körmöczi arannyal fizették átalagját. Holmi 
rongy bankóért nem volt eladó az aranybor, 
amely pedig akkor még csak 19 éves volt. 
Hát kérem, mennyivel fizetnék most s meny­
nyivel fizetnék a legközelebbi koronázáskor, 
— ha ugyan lesz még koronázás, amire nem 
mernék esküt tenni ; olyan nagy kérdőjel a 
jövő, több mint egy tekintetben.«

Kossuth megírta levelében, hogy a borból 
csak egy üveggel fogyasztott el, a többi há­
rom üvegre pedig ráírta, hogy mikor száz 
éves lesz, 1911-ben bontsák fel azok, akik 
akkor élnek.

Mindenesetre érdekes volna megtudni, hál 
valójában hol vannak az üvegek és fölbon- 
tották-e azokat? Mert éppen száz éve.

— Az áll. elemi népiskola tanítótes­
tülete a következő télen is tart népies elő­
adásokat. Az előadások novemberben kéz- 
dődnek s március 15-ig tartanak, mindig 
vasárnap délután 2-től 3-ig. az előadások 
rendezésére a tanítótestületnek október 12-én 
tartott gyűlése rendező bizottságot küldött 
ki. Ugyané gyűlésen Németh József indítvá­
nyára a tanítói kar elhatározta, hogy Sü­
megnek a 4-ik lakásbérosztályból a 3-ikba 
való helyezését kéri a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztertől.

Folyik a tanítás. A sümegi ^állami 
elemi népiskolában folyó hó 8-án végre meg­
kezdődlek a beiratások. 12-én Veni Sancte- 
val megnyílt az iskolai év s másnap meg­
kezdődött a tanítás. Lapunk zártáig mind­
össze 623 tanulót Íratlak be.

— Vége a szüretnek. A sümegi hegye­
ken a hét folyamán megszüretelt az utolsó 
szőllősgazda is. A szüret mennyiségre csa­
lódást okozott .• gyönge közepes termés volt. 
A kárt jórészt a molvpllle hernyója okozta. 
Minőségre azonban pompás bor termelt. 
Nagyon régen volt ilyen kitűnő must. Tart­
ják is gazdáink. Az adás-vétel még nem in­
dult meg, a vevők is várnak. A hivatalos

CHOCOLAT

Főzésre és nyersen 
való evésre egy­
aránt a legjobb.
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tudósítás a tapolcai kerületre 38 — 46 fillér­
ről beszél, a mi gazdáink azonban 4 4—50 
fillért is emlegetnek A árak azonban még 
nem alakultak ki.

— Óvás. A Brády féle gyomorcseppekel 
kedveltségük miatt sokan utánozzák és több 
hamisítványuk van a forgalomban Ezeket 
a visszaéléseket megakadályozandó, a Brády- 
féle gyomorcseppek ezentúl csak rózsavörös 
kartonban kerülnek a forgalomba, melyen a 
máriacelli Szűz Máriát ábrázoló 'éjjegy és 
a »C. Brády4 aláírás látható. Ennélfogva 
más csomagolású csöppeket, mint hamisít 
ványokat, utasítsunk vissza.

— Szőllőtolvaj. Pap Bógor Ferenc sü 
megi lakos is szeretett volna az idei pom­
pás termésből téli ildkál szerezni. De ma­
gának nincs szőllője. Sebaj, van másnak. 
Az éj leple alatt — mint régi újságírók 
mondják — kijárogatotl a szóllöb“, s mint a 
szorgalmas méh megrakodva tért haza — pom 
pás, édes, zamatos fűi lökkel De addig jár 
a korsó . . . akarom írni : Pap a más szel­
lőjébe, mig rajlacsiplék a hegy pásztorok. 
Följelentették a csendőrségnek A házkuta­
tás szép eredménnyel járt. Vol: két hordó 
új bor, 42 liternyi, 2 kádban 76 kg muszi- 
kolt szőllő, a padlás, a szoba rakva finom 
szőllővel. Pap nagyon szivére vette a dolgot. 
Szégyenlí. Szégyenleiében világgá bujdosott 
Vagy valahol a környéken csavarog. A 
csendőrök lesik. A tél alighanem meghozza 
majd az öreget.

— Eltűnt 50 koronás. Danes Gábor 
mihályfai földmives szeptember 26-án egész 
családjával kiment a mezőre dolgozni. A la­
kást bezárták s a kulcsot szokott helyre a 
szoba ablakának vastáblája mögé rejlettek. 
Negyed 6-kor a háziasszony hazatért, hogy 
vacsoráról gondoskodjék Az asztalfiában 
volt 28 fillért kereste, hogy petróleumot vá-. 
súroljon. A 28 fillérnek hült helye volt. De 
eltűnt a fiókban vol' 50 koronás bankó is.
A háznép gyanúja bejáró asszonyukra. Csuka 
Mihálynéra irányult, de ez erősen tagadta a 
lopást. A csendőrök, akiknek az esetet jelen­

tették, házkutatást is tartottak Csukánénál, 
de bizony a pénzt nem találták meg.

Holttest a szellők közt. Az alsó- 
lendvai járásban lévő magyarföldi szőllőhe- 
gyen pénteken kora reggel halva találták 
Zsoldos Zsigmond 65 éves magyarföldi gaz­
dát. Zsoldos csütörtökön este azzal távozott 
el hazulról, hogy kint tölti az éjszakát a 
szóllöjiikben, hogy valaki azt meg ne dézs­
málja Másnap kora reggel aztán Biró Sán­
dor magyarföldi lakds a szellőjébe menve, 
Zsoldosék telke végében véresen, meggyil­
kolva találta az öreget A megindított csen­
dőri nyomozás során kiderült, hogy Zsol­
dost Hada Sándor szőilőpásztor lőtte agyon. 
Mikor ezt a szőllőpá<z(ornak először mond­
ták szemébe a csendőrök, ez kéhégbeesetten 
védekezett a vád ellen, csak mikor már min­
den védekezése hiábavalónak látszott, val­
lotta he bűnösségét, úgy adva elő a dolgot, 
mintha véletlen szerencsétlenség történt volna. 
Szerinte úgy történt a dolog, hogy Zsoldos, 
ki a szellőjét őrizte, a szőllő végében tüzet 
rakott s annál melegedett. Úgy 9 óra tájban 
odament hozzá a szőilőpásztor s ott világos­
ságnál meg akarta tölteni a fegyverét. Eköz­
ben a fegyver elsült s a golyó Zsoldost ta­
lálta, aki azonnal szörnyet hall. Flada ez­
után olt hagyta a holttestet, abban a re­
ményben, hogy nem derül ki a bűnössége. 
Hada vallomásával szemben a faluban azt 
rebesgetik, hogy Zsoldost, aki egy birtok vé­
gett állandóan perben volt a fiával, úgy lö­
vették agyon. A csendőrség most ebben az 
irányban is nyomoz. A szerencsétlen véget 
ért öregembert az alsólendvai kir. járásbiró 
ság felkoncoltába. A gyilkost letartóztatták 

„Egyék, édös uram !“ A zalame- 
gyei Pusztaapáti község kanászát. Csorba 
Pétert az erdőben meggyilkolva találták. Az 
alsólendvai és a zalaegerszegi csendőrségek 
heteken át nyomoztak a gyilkos után, de 
eredménytelenül, végre is a zalaegerszegi 
kir. ügyészség kél pudapesti államrendőrségi 
detektívet bízott meg a nyomozással, akik 
néhány napi kutatás után világosságot derí­
tettek a meglehetősen rejtélyes ügyre. Kide­

rítették, hogy a kanászt »hivatásának« telje- 
sitése közben a saját felesége, egy kikapós, 
könnyüvérii menyecske lőtte agyon. Mikor 
az asszonyt kihallgatták és sikerült a delek- 
liveknek vallomásra bírni, elmondta, hogy 
egy legényszeretője van, azért volt útjában 
már öreges ura. A gyilkosság napján az 
asszony ebédet vitt ki az erdőbe az urának 
s magával vitt egy revorvert is. Mikor az 
urához ért, a kosarat, melyben az ebéd volt, 
letelte a földre s közömbös dolgokról kezd­
tek beszélni, majd szívesen kínálta az urát : 
— Egyék, édös uram ! — A férfi lehajolt, 
hogy az ételt a kosárból kivegye, akkor az 
asszony melléje ugrott, előrántotta revolve­
réi s azzal közvetlen közelből fejbe lőtte az 
urát. Csorba azonnal meghalt s másnap 
a járó-kelők bukkantak rá véres holttestére. 
Csorbánál és szerelőjét, kit bünrészességgel 
gyanúsítanak, letartóztatták és beszállították 
a zalaegerszegi kir. ügyészség börtönébe.
Milyen hashajtót használunk? Egy elő­
kelő londoni orvosi folyóirat érdekes 
összehasonlításokat tett, melyek alap­
ján a Ferenc József keserüvizröl a 
következőket állapította meg: „A Ferenc 
József“-viz hajtó hatású sótartalma 
messze felülmúlja a többi ke serüvize­
ket, ezért kétségtelenül a leghatásosabb. 
Nagy előnye, hogy belőle kis adag is 
elegendő. Az étvágyat egyáltalában 
nem rontja, hatásában biztos és fáj­
dalmat nem okoz«. A »Ferenc József- 
keserüvizforrások« igazgatósága Buda­
pesten van.

— A must gőze. Majdnem végzetessé 
váló szerencsétlenség történt f. hó 8-án a 
sümegi Baglyas hegyen, a temetővel szem­
ben van Sipos József volt helyettes bird 
szőllője. F, hó 8-án délután Sipos József 
Oszkay Jánossal és Pethő Józseffel kiment 
a szellőjébe, hogy utánna nézzen a mustnak. 
Kinyitották az ajtót és anélkül, hogy a pin­
cét kiszelőztttiék volna, Sipos és Oszka

CERES-DI J-KIIRÁS
K 30.000

bői UifnlvóílV’n 'élbÓ1, ‘Tgy a CEKES-ételzsirt Ott is bevezessük, ahol azt régi szokásból vagy megokolatlan előitéiet-
DasztaU aií a8| / T” ■ 17 “ ' T," ke'eSSe forduhmk lu> vevőinkhez, a kik meggyőződésből és praktikus ta­
pasztalataik alapján használjak ezen cikket, miszerint a következő kérdésekre válaszolni szíveskedjenek :

I- . ' m 1 ^esztette Ont arra, hogy a Ceres-életzsirre I kísérletet tegyen? 2. Miiven
előnyei vannak ezen eletzsirnak más életzsirokkel szemben ? 3 Mely előnyei teszik azt 
Önre néz ve nelkulozhetetlenné? A. Ismerőseit hogyan győzi meg ezen előnyökről ?
Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a köv 

üijakat tűzzük ki, a melyek kisorsol latnak : 
1 díj it K 1000 K loot)

10 díj á K 200 K 2000
Ow*se*eii

elkezd

K SOOO

j 20 dij á K 100 — K 2000 j 1 nyeremény á K 1000 = K 1000 I1 1000 dij a K 20 K 20000 2 nyeremény á K 500 K 1000 1
K 22000

Azon pályázók között, a kik a feleletek külalakja és tartalma folytán kiilönö-

5 nyeremény á K 200 — K 1000 
20 nyeremény á K 100 K 2000

K 2000 K 3000

K 30 000.

. . .. . f Ep' I’ABázati bíróság, melynek összeállítását annak idején az újságokban 
htk kioszt hatása JéHáhht^ ^ válaszok fognak a 25000 koronát kitevő di-
SnílrmeTek taS■! S000T * P*'sáz<>k k“pWk = 28 "»««- _____________

alanti cíg^k"iffiSrau íSfnóv/mbeVte bek^l J%"í\"é|!b,!:^íSre Yon“tk,-,zó i» választ 
Ceres-kockák vagy csomagokról) azMuazol ák Hnov ^ nv kré legj,'A,bb. ot Papírszalaggal (fél kg-os 
további öt szalagért a jó válaszok beküSe e^v eH In^hh? Ye8’élfl28lrínkat fü8>asztják; minden 
nál kettős, illetve többszörös esélye van. g> gy továbbl sorsszámot kap és ezáltal a sorsolás-
« irodijib,^ Í91T evi'läl”;'k Dr- K”P'“ H. R. ú, j=l-nléiéb,„
ük, levonás nélkül. A, jügyékj LÍníí." SLAMd'eT'"' ""8  

SCHICHT GYÖRGY R.-T, „Dij-pályázaV, AUSSIG, BÖHMEN.
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bement a pincébe. Alié tellek 
lépést, a meleg időben erősen forró" Pät 
gőzétől elkábultak és elestek. Pethő Jóm 
látva társat veszedelmét, secítséoán kun* 
zott. Kiáltásaira elsőnek érkezeit oda Halász 
János, akt utánuk ment a pincébe, hogy kh 
huzza ókét azonban ő is annyira elkábul 
hogy ttgy kellett az utána érkezőknek kive 
zetni a pincéből. Ekkorra már tSbben U 
odaérkeztek Néhányan életük kockáztatásé 
val behatoltak a mustgőzzel telt pincébe s 
nagy nehezen kihúzták először Oszkay Jó. 
zsefet, maid Sípos Józsefet. Oszkay mintegy 
15 perc alatt magához tért, Sipos azonban, 
akt elsőnek lépett a pincébe, „ern tudott esz! 
méletre térni. Közben beszaladtak a városba 
Biró József dr. községi orvosért, ki azonnal 
a hely színére hajtatott és Sipos Józsefet 
eszméletre térítette. Bizony jó lesz vigyázni!

Eladó ház. Sümegen a Belvárosban 
(Kisfaludy-uccti) egy kényelmes úri ház csa­
ládi körülmények miatt kedvező fizetési fel- 
tételek mellett sürgősen eladó. Tudakozód­
hatni Takács Zsigmond ügyvédnél.

Főszerkesztő: Polgár József.
Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadd : Morvát Gábor.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

ilj ADORJÁN SÁNDOR borbély és lod- 
iász. A Darnay-Múzeum épületében

ADORJÁN FERENC, fényképészeti mütei 
__ Rákóczi-ucca 397 sz.

BERE FZKY G\ ULA fűszer-, liszt- és üveg- 
_____________ áru-kereskedése.
BÖHM PÁL kézmít-, divatáru ‘kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u. 
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, pálinka nagy kereskedő. Városház u. 
H A L B LÄNDER J ÓZSÉF és NÉMETH 
GÉZA kovács, kocsigyártó és fényező üz­

lete, Arpád-ucca.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucea.
IOOS AN I AL borbély és loth ász. Kossuth 

Lajos ucca, Epslvin-hái.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.
cin í 0r<?vGVm^’idaTéi 
-jmÍMtÁp^atáruüzlet, gyógyszertár mellett

TÓTH G\ ULA férfi- és gyermekruha 
-------- raktára, Flórián-tér.
Ifj. Tóth József órás ésIkszOészTT

___Kisfaludy-szálloda mellett.
WÜRZBURGER JAKAB veg^ porcellán
______ és üvegáru nagykereskedése.

Néhai Scheiber Floriné féle
ház

Sümegen a gőzmalom uccában

eladó.

Felvilágosítást Wüzburger Sándor ad.

W /Női divatáruk!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy az őszi és téli idényre megérkez­
tek a legdivatosabb női és leánykalap új­
donságokból a legújabb párisi modellek.

Gyászkalap és egyéb átalakításokat Ízlé­
ses kivitelben, gyorsan pontosan és jutányos 
árakon elvállalok.

Raktáron tartok legdivatosabb ruha dí­
szeket, és mindennemű női divatcikket.

Tisztelettel

Szíjártó Györgyné.

Szőlőül tVm>y ok!
Kiváló szép 'és dús gvökér/etü

szokványminőségű fásoltványok
a legjobb bor és csemege fajokban, 
Klpávia-Portális és Rupesztris. Mon- 
ticola alanyra oltva : közöttük ,,/V\uS- 
cat Csabagyöngye“, mely fajta már 
július közepén érik. Ezenhivül Kipária 
Port, es Rup. Monticola sima é- gyö­
keres alany vesszők ; jégverés és pe­
ronospora mentes sima és gyökeres
hazai vesszők a legjutányosabb 
árban. Árjegyzéket Ingyen és bér­
mentve küld az :

.Erzsébet szőlőoltványtelep",
Tulajdonos : Schmidt Hátyás, Bo­

gáros. (Torontál m.)

Szí var ka papír és 
szivarkahuvely

ABADIE
PÁRI5

Minden tőzsdében kapható

rekedtseg es hurut ellen nincs jobb a
RÉTHV-- ^^cukorkáknál I

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és ha. 
lározotlan RÉTFIY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
A» eredetinek rolndeu egyes darabján rejts 

ttKTÉlY név.

KLAl-EL I. 
I emetkezés

v Aj Oo c j »Ü Í«*L- és bútorasztalos, 
i vállalkozó. Nagy koporsó-i aki. 

Kész bútorra kiár.
KESZLER PÁL kocsi^yártó és szobait sió. 

Mihály fai uccu.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és

kon m áros. Mihály fai-ucca.
KELI. JENŐ bél kocsitulajdonos és vendég-

hős. Mihály fai-ucca 82. sz.
KURIIÉLY FERENC sülő üzlete Arpád- 

ucca 287. sz.

MEűh$DIT9TrUK
AVILÁQ9T!

KRAJCZÁR GYÖRGY épület- és butm- 
aszlalos, temetkezési vállalkozó. Arpád-ucca. 
KOHN TESTVÉREK vaskeieskedése, gép- 

raluár. Kossuth Lajos- ucca.
LÖVVY NŐVÉREK női ruha vanóleime 

Deák L'ere]ic ucca._
LISZLÍ KÁROLY c-d/.mazia mester, alsó 

ucca saját házában.
MAUTHNER SAMU vegyesbe, esi,, llő 

Keszthely rucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendég

Kisfaludy-szál ló tulajdonosa.__
MÁRKUS SALAMON FlXáííTháza Kos­

suth Lajos-ucca.____________
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. K

• Lajos-ucca. ___________
NAGY ISTVÁN kalaposmester, Flórián tér 
Sapkaeladás Kalapok átalakítása, föstéseés 

javítása

* doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható

Németh lajos un és
suth Lajos ucca (Máikus-felejház).

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
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R,,ész világ beszel róla, 
hogy az eredeti

Pfaff varrógépek
r .. • «dll oltin \!Í1 1*-

„A höztudatba
ment át“,

r csakis "VShogy

KÁLLAI LAJOS
motorgyára

BUDAPEST,
VI., Gyár-utca 28. sz.

r;

„terheletlen minőségű, könnyű, énjlalnn var-
, 4... hari<n\a foltozásra egy-insra, hímzésre es imriMiwi

formán alkalmasak 
Njagv választékú raktár .

Csixmazia István
V „»..gép-ís füszerkereskedésében, Sümegen.

T--....... .*3355 tea kizárólagos éladasa_.

Újonnan berendezett csemege üzletemet

vasárnap délután is 4 órától este 8-ig

BendcCner, MMMr. Chdv.rvus, 
cognac, tokaji aszú ... szamorodni borok. Halak, lengő,, .

Déli gyümölcsök.
virsli j.a 1 iz. I minden 'szombaton és vasärnap l.„l,l,„id

Beretzky Gyulánál, Sümegen.

szállítja
teljes jótállás mellett

a leqhirrievesebb motorcsBplökQSz- 
^ leteket. ~

, Saj.it éule kében kérjen mind, nil 
j gazda disz-föárlapot, melyet in- | | 

a a gyen, bérmentve küld a gyái I l i

FONTOS FIGYELMEZTETÉS !

Kállai Lajos hírneves motorgyára 
nem tévesztendő össze más Kállai 

nevű cégekkel.

ITKZ^TéZCabos féle tea sütemények.

BRÁDY-féte

gyotnorcseppek

HEGH1VÓ.
Sümegi Népbank 1911. október hó 28-án délelőtt 10 órakor az inté­

zet helyiségében

rendkivüi közgyűlést
tart, melyre a t. c. részvényeseket tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kiküldése.

2. Az igazgatóság indítványa a részvénytőkének 160000 koronáról 

360000, illetve 420000 koronára leendő felemelése iránt s ezen indít­

vány feletti határozathozatal.

3. Az alapszabályok módosítása.

4. Netán! indítványok tárgyalása, melyek az igazgatósághoz folyó 

évi október 20-ig beérkeznek.

a Máriacelli Szűz Mária
védjeggyel ellátva, melye­
ket „Máriacelli gyomor- 
cseppek“'.iek nevez a nép, 
harmincz esztendő o.a úgy 
beváltak, hogy nélkülözhe- 

■'F’WUiiíggS*- 1 tétlenek minden háztartás- 
!!|Í|Sgg|§Í ban. E cseppeknek utólér- 

1—~ 1 betét-lenül jó hatása van
...I —— r* emésztési zí-iVBi’olvnál, <iz- e, utáll páratlan gyomorron-

tás, gyomorégés, szék­
eld és, fej- és gyomorgörcsök, 
émelygés, szédülés, hányas, álmat­
lanság, kólika, vérszegénység és 
sápkór stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagv üveg 1 K 60, kis üveget 90 filler
6 üveget 5 K 40’ 3 naS>' UV,^,'L.4. K 
beküldése után küld franko B^dy K. 
gyógyszertára a »Hagyar Királyhoz 

Bécs, Fleischmaikt 2., Depot o. 
Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Má 

riaczelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörös 
színű csomagolásra, és az aláírásra, a mely 

i az oldaltlevó kép másolata es utasítsunk 
I vissza minden utánzat

3S/. .XA.;yr. »ív ^  --------- ^ -

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajíóján Sümegen


